



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΠΕΡΙΦ/ΚΗ Δ/ΝΣΗ Π & Δ ΕΚΠ/ΣΗΣ
Ν. ΑΙΓΑΙΟΥ
Δ/ΝΣΗ Π/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ Ν. ΚΥΚΛΑΔΩΝ
1^ο ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΝΑΞΟΥ

Νάξος, 18/09/2023
Αρ. Πρωτ.: 250

Ταχ. Δ/νση: Νάξος 84300
Πληροφ.: Τσιάκας Πάυλος
Τηλέφωνο – Fax: 22850- 22317
e-mail: mail@1dim-naxou.kyk.sch.gr

ΠΡΟΣ
Γονείς και Κηδεμόνες
1^{ου} Δ.Σ. Νάξου

ΘΕΜΑ: ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Προσέλευση μαθητών

Το καθημερινό ημερήσιο σχολικό πρόγραμμα αρχίζει στις 8.00 π.μ. με την προσέλευση των μαθητών στον χώρο του σχολείου. Οι υπεύθυνοι εκπαιδευτικοί εφημερίας υποδέχονται τους μαθητές στην είσοδο του σχολείου και οι γονείς-συνοδοί αποχωρούν. Κατά τη διάρκεια του χρόνου προσέλευσης των μαθητών, από 8.00 π.μ. έως 8.15 π.μ., δεν παρευρίσκεται στον χώρο του σχολείου κανείς εκτός των μαθητών και των εκπαιδευτικών. Στις 8.15 π.μ., μετά το ηχητικό σήμα (κουδούνι), με ευθύνη των εφημερευόντων, κλείνει η είσοδος και οι μαθητές συγκεντρώνονται κατά τάξη σε προκαθορισμένους χώρους του προαυλίου, προκειμένου να μεταβούν στις αίθουσες διδασκαλίας.

Ασφάλεια μαθητών

Κατά τη διάρκεια της πρωινής προσέλευσης οι μαθητές μαζί με τους εφημερεύοντες παραμένουν υποχρεωτικά στο προαύλιο, μέχρι τις 8.15 π.μ., που χτυπάει το κουδούνι. Αμέσως μετά, πραγματοποιείται η προσευχή και ο Διευθυντής προβαίνει σε πιθανές ανακοινώσεις ή και οδηγίες, που αφορούν στην εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου, στη

μαθητική ζωή της συγκεκριμένης ημέρας ή και σε γενικότερα θέματα. Στη συνέχεια, οι μαθητές κατευθύνονται στις αίθουσες διδασκαλίας, συνοδεία των εκπαιδευτικών που διδάσκουν την πρώτη ώρα. Η θύρα εισόδου-εξόδου του σχολείου παραμένει κλειστή με ευθύνη του Διευθυντή μέχρι τη λήξη του Ημερήσιου Σχολικού Προγράμματος, στις 13.15 μ.μ. Η είσοδος των μαθητών, μετά τις 8.15 π.μ., που κλείνει η κεντρική θύρα, επιτρέπεται μόνο κατόπιν συνεννόησης με τον Διευθυντή του Σχολείου, τηλέφωνο επικοινωνίας 22850-22317.

Κανένα άτομο, πλην των εκπαιδευτικών, δεν μπορεί να παραμένει εντός του σχολικού χώρου κατά τη διάρκεια λειτουργίας της σχολικής μονάδας, συμπεριλαμβανομένων και των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων. Η παραμονή ατόμων, πλην των εκπαιδευτικών, επιτρέπεται σε έκτακτες περιπτώσεις και μόνο κατόπιν συνεννόησης με τον Διευθυντή του Σχολείου.

Οι γονείς-κηδεμόνες επισκέπτονται το σχολείο κατά τις προγραμματισμένες συναντήσεις με τους εκπαιδευτικούς και εκτάκτως, όταν κρίνεται αναγκαίο, έπειτα από συνεννόηση και επικοινωνία μαζί τους.

Η είσοδος-έξοδος ατόμων που σχετίζονται με τη διεξαγωγή ερευνών, προγραμμάτων, δραστηριοτήτων, εκδηλώσεων επιτρέπεται μόνο μετά την έγκριση των αρμόδιων Διευθύνσεων του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α., με απαραίτητη και τη σύμφωνη γνώμη της Διευθύντριας Π.Ε. Κυκλάδων, του 1^{ου} ΠΕ.Κ.Ε.Σ. Ν. Αιγαίου, του Διευθυντή του Σχολείου, του Συλλόγου Διδασκόντων και, όπου απαιτείται, με τη σύμφωνη γνώμη των γονέων/κηδεμόνων των μαθητών.

Στη διάρκεια του διαλείμματος όλοι οι μαθητές οφείλουν να βγαίνουν στο προαύλιο του σχολείου. Η παραμονή στις τάξεις επιτρέπεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις (δυσμενείς καιρικές συνθήκες) με άδεια των εφημερευόντων και μόνο με παρουσία εκπαιδευτικού. Όταν η αναγκαιότητα παραμονής σε εσωτερικό χώρο του σχολείου αφορά σοβαρό ζήτημα του παιδιού, οι γονείς/κηδεμόνες οφείλουν να ειδοποιούν τον Διευθυντή του Σχολείου, για να δοθεί κατά περίπτωση η καταλληλότερη λύση, ώστε να μη δυσχεραίνεται η εύρυθμη λειτουργία του Σχολείου. Τέλος, για την ασφάλεια των παιδιών, κατά τη διάρκεια παραμονής τους στο σχολείο δεν επιτρέπεται η παράδοση τροφίμων ή άλλων αντικειμένων από οποιονδήποτε εκτός σχολείου –παρά μόνο σε έκτακτες περιπτώσεις, και μόνο έπειτα από συνεννόηση με τη Διεύθυνση του Σχολείου– ούτε οι όποιου είδους συνομιλίες ενηλίκων εκτός σχολείου με μαθητές.

Αποχώρηση μαθητών

Η αποχώρηση των μαθητών πραγματοποιείται με τη λήξη του διδακτικού ωραρίου της τάξης. Οι μαθητές, κατά τάξη και οργανωμένα, κατευθύνονται στην κεντρική έξοδο

του σχολείου, συνοδεία των εκπαιδευτικών που διδάσκουν την τελευταία διδακτική ώρα. Οι εφημερεύοντες επιτρέπουν την αποχώρηση μαθητών χωρίς συνοδεία μόνο όταν ο γονέας-κηδεμόνας έχει συμπληρώσει και καταθέσει στο σχολείο Υπεύθυνη Δήλωση ότι το/τα ανήλικο/α τέκνο/α του, με δική του ευθύνη, θα αποχωρεί/ούν ασυνόδευτο/α. Την αποχώρηση των μαθητών με συνοδεία, οι εφημερεύοντες την επιτρέπουν μόνο όταν οι μαθητές παραλαμβάνονται από τα πρόσωπα που ο γονέας/κηδεμόνας έχει ορίσει με Υπεύθυνη Δήλωση. Σε περίπτωση που ουδείς από τους οριζόμενους από την Υπεύθυνη Δήλωση συνοδούς δεν δύναται για οποιονδήποτε λόγο να παραλάβει το/τα παιδί/ιά του, ο γονέας-κηδεμόνας οφείλει να καταθέσει εγκαίρως στο Σχολείο συμπληρωματική Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία θα ορίζει έκτακτο συνοδό για τη/τις συγκεκριμένη/ες ημερομηνία/ες αλλαγής.

Οι γονείς-κηδεμόνες των οποίων τα παιδιά προσέρχονται στη Χώρα Νάξου και αποχωρούν από τη Χώρα Νάξου με λεωφορεία ΚΤΕΛ, χρειάζεται να συμπληρώσουν και να καταθέσουν στο σχολείο Υπεύθυνη Δήλωση ότι επιθυμούν τη μετακίνηση με ΚΤΕΛ και ότι έχουν την ευθύνη για την προσέλευση των παιδιών στο σχολείο από τη στάση του ΚΤΕΛ και για την αποχώρησή τους από το σχολείο προς τη στάση του ΚΤΕΛ. Η ευθύνη των εκπαιδευτικών εφημερίας ξεκινά από τη θύρα εισόδου του σχολείου με την άφιξη των μαθητών και τελειώνει στη θύρα εξόδου του σχολείου με την αποχώρησή τους.

Η αποχώρηση των μαθητών πραγματοποιείται στις 13.15 μ.μ. Παρακαλούνται οι συνοδοί των μαθητών να τους αναμένουν μακριά από τη θύρα εξόδου –πίσω από το τοποθετημένο κάγκελο– ώστε να υπάρχει χώρος να εξέρχονται τα παιδιά χωρίς να δημιουργείται συνωστισμός. Σε περίπτωση καθυστέρησης, οι γονείς-κηδεμόνες θα παραλαμβάνουν το/τα τέκνο/α τους από τον 1^ο όροφο του κεντρικού κτηρίου του σχολείου, έξω από το γραφείο του Διευθυντή.

Στις 13.20 μ.μ. ξεκινάει το Ολοήμερο Πρόγραμμα του Σχολείου και η θύρα εισόδου-εξόδου κλείνει και παραμένει κλειστή μέχρι τις 15.00 μ.μ., ώρα λήξης της λειτουργίας του Ολοήμερου Προγράμματος.

Αποχώρηση μαθητή από το σχολείο πριν από τη λήξη του διδακτικού ωραρίου γίνεται μόνο σε εξαιρετικές περιπτώσεις, με ενημέρωση και σύμφωνη γνώμη γονέων-κηδεμόνων και εξασφάλιση συνοδείας του μαθητή από ενήλικα, με ευθύνη των γονέων. Ο ενήλικας συμπληρώνει και καταθέτει στο Σχολείο Υπεύθυνη Δήλωση, στην οποία αναφέρεται η ημέρα και η ώρα της έκτακτης αποχώρησης.

Έντυπα όλων των ανωτέρω τύπων Υπεύθυνων Δηλώσεων παρέχονται από τον Διευθυντή του Σχολείου ή τους εκπαιδευτικούς των τάξεων.

Συμπεριφορά και κανόνες για τους μαθητές

Ως εκπαιδευτικοί, γονείς και κηδεμόνες, προτρέπουμε τα παιδιά για ευγενική συμπεριφορά και επίλυση διαφορών με διάλογο. Για οποιοδήποτε πρόβλημα δεν μπορεί να αντιμετωπιστεί, τα παιδιά απευθύνονται στους εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς, στον δάσκαλο της τάξης ή στον Διευθυντή του Σχολείου.

Οι μαθητές επιβάλλεται να παίζουν χωρίς να χειροδικούν ή να ασκούν οποιοδήποτε είδους βία (λεκτική, σωματική, ψυχολογική) προς τους συμμαθητές τους. Δεν προσβάλλουν τους άλλους για λόγους σωματικών, εθνικών, θρησκευτικών ή φυλετικών. Δεν διαδίδουν φήμες ούτε αποκλείουν συμμαθητές από ομαδικές δράσεις, παρακινώντας και άλλους να κάνουν το ίδιο ή να τους ειρωνεύονται. Συμπεριφέρονται φιλικά και προστατεύουν ενεργητικά όσους δέχονται πειράγματα ή κάποιου είδους βία, ενημερώνοντας σχετικά τους εκπαιδευτικούς που εφημερεύουν.

Αυτονόητος είναι ο σεβασμός, από την πλευρά των μαθητών, στη δημόσια περιουσία του Σχολείου. Η φροντίδα καθαριότητας και προστασίας των σχολικών χώρων (προαυλίου, αιθουσών, διαδρόμων, βοηθητικών χώρων), καθώς και των μέσων διδασκαλίας (θρανίων, πινάκων, εποπτικών μέσων διδασκαλίας, ηλεκτρονικών συσκευών, επίπλων, βιβλίων, παιδικής δανειστικής βιβλιοθήκης) είναι μέλημα όλων μας. Κάθε καταστροφή, εκτός από τη δυσκολία και το κόστος αποκατάστασης, υποβαθμίζει τον χώρο στον οποίο ζούμε και λειτουργούμε καθημερινά.

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να χρησιμοποιούν κοινά σκεύη, όπως ποτήρια και μπουκάλια. Για τον λόγο αυτό, καλό θα είναι οι μαθητές να έχουν μαζί τους πάντα όσο νερό κρίνετε ότι τους είναι απαραίτητο.

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να φέρνουν στον χώρο του σχολείου δικές τους μπάλες ή άλλου είδους παιχνίδια. Επιπλέον, δεν επιτρέπεται να σκαρφαλώνουν σε κάγκελα, πεζούλια, δέντρα, παράθυρα. Σε περίπτωση που, στη διάρκεια της άθλησης, κάποια μπάλα βγει εκτός σχολικού χώρου, οι μαθητές οφείλουν να απευθυνθούν στον υπεύθυνο εκπαιδευτικό, ο οποίος είναι ο μόνος αρμόδιος για να επαναφέρει την μπάλα εντός του σχολικού χώρου.

Προστασία προσωπικών δεδομένων μαθητών και εκπαιδευτικών

Οι μαθητές δεν επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους, εντός του σχολικού χώρου, κινητά τηλέφωνα και οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα αναπαραγωγής και επεξεργασίας εικόνας και ήχου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που διαθέτει το σχολείο χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής πράξης και

της εκπαιδευτικής διαδικασίας γενικότερα, και μόνο με την εποπτεία-επίβλεψη του εκπαιδευτικού.

Σε περίπτωση εντοπισμού τέτοιου τύπου συσκευής στον σχολικό χώρο, η συσκευή θα φυλάσσεται από τον εκπαιδευτικό της τάξης στο γραφείο του Διευθυντή του Σχολείου και θα παραλαμβάνεται μόνο από τον γονέα-κηδεμόνα του παιδιού που την είχε στην κατοχή του, κατόπιν συνεννόησης με τον Διευθυντή.

Απουσίες μαθητών

Η φοίτηση των μαθητών παρακολουθείται από τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης. Οι καθημερινές απουσίες καταγράφονται και καταχωρούνται ηλεκτρονικά στο Πληροφοριακό Σύστημα του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α. Οι γονείς-κηδεμόνες ευθύνονται για την ενημέρωση του Σχολείου σε περίπτωση απουσίας άνω των δύο (2) ημερών. Εφόσον πρόκειται για ασθένεια, είναι απαραίτητη η προσκόμιση ιατρικής βεβαίωσης, όπου θα αναφέρεται ο λόγος απουσίας. Όταν ένας μαθητής απουσιάζει συστηματικά και αδικαιολόγητα, ο εκπαιδευτικός της τάξης επικοινωνεί άμεσα με τους γονείς-κηδεμόνες. Σε περίπτωση πληθώρας αδικαιολόγητων απουσιών, ακολουθούνται όσα προβλέπονται από τη σχετική νομοθεσία.

Παρακαλούνται οι γονείς-κηδεμόνες να είναι ιδιαιτέρως προσεκτικοί ως προς το να μην προσέρχονται παιδιά στο σχολείο ημέρες που νοσούν, ώστε να αποφευχθεί η μετάδοση ιώσεων ή άλλων ασθενειών. Επιπλέον, οφείλουν να ενημερώνουν τον υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης για οποιοδήποτε θέμα υγείας (χρόνιο ή παροδικό) του παιδιού τους. Σε περιπτώσεις κατά τις οποίες απαιτείται η χορήγηση φαρμακευτικής αγωγής σε μαθητή εντός του σχολικού ωραρίου, οι εκπαιδευτικοί δεν επιτρέπεται να την αναλάβουν, σύμφωνα με τη με αριθ. Φ.7/495/123484/Γ1/4-10-2010 Εγκύκλιο του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

Λειτουργία Ολοήμερου Προγράμματος

Η παρακολούθηση του Ολοήμερου Σχολικού Προγράμματος είναι προαιρετική. Ο ορισμένος ανά ημέρα υπεύθυνος Ολοήμερου Προγράμματος εκπαιδευτικός φέρει την ευθύνη λειτουργίας του. Το Ολοήμερο Πρόγραμμα του σχολείου ξεκινά στις 13.20 μ.μ. και για τη φετινή σχολική χρονιά λήγει στις 15.00 μ.μ.

Το γεύμα των μαθητών παρασκευάζεται στο σπίτι με ευθύνη των γονέων-κηδεμόνων τους. Ο υπεύθυνος του Ολοήμερου Προγράμματος βοηθά και καθοδηγεί τους μαθητές, ώστε να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες που αφορούν στη διαδικασία του γεύματος και να εξυπηρετούνται αυτόνομα. Σε κάθε περίπτωση, ιδιαίτερη προσοχή

δίνεται στους μαθητές των μικρών τάξεων, μέχρι να αποκτήσουν τις απαραίτητες δεξιότητες αυτοεξυπηρέτησης. Επιβάλλεται η χρήση σκευών μιας χρήσης, αν είναι εφικτό, ή αυστηρά ατομικών σκευών, καθώς και η ενημέρωση των μαθητών να μη μοιράζονται μεταξύ τους φαγητό ή και νερό.

Για την αποχώρηση των μαθητών από το Ολοήμερο Πρόγραμμα χρειάζεται να συμπληρωθεί και κατατεθεί στο Σχολείο σχετική Υπεύθυνη Δήλωση και ισχύουν όσα έχουν προαναφερθεί για την αποχώρηση κατά τη λήξη του Ημερήσιου Σχολικού Προγράμματος.

Τέλος, επισημαίνεται ότι η φοίτηση των μαθητών στο Ολοήμερο Πρόγραμμα διακόπτεται όταν ο μαθητής συμπληρώνει δεκαπέντε (15) συνεχόμενες απουσίες, οι οποίες δεν δικαιολογούνται από ιατρική γνωμάτευση.

Ενημέρωση Γονέων-Κηδεμόνων για την επίδοση και συμπεριφορά των μαθητών

Κατά το τρέχον σχολικό έτος, 2023-24, η ενημέρωση των γονέων-κηδεμόνων, σχετικά με την πρόοδο των μαθητών θα πραγματοποιείται από κάθε υπεύθυνο εκπαιδευτικό της τάξης με τρόπο που επιλέγεται από τον ίδιο, και για τον οποίο θα σας ενημερώσει σχετικά. Ως προς την επίδοση βαθμολογίας, θα ακολουθηθούν οι οδηγίες που θα προβλέπονται από τις σχετικές εγκυκλίους του Υ.ΠΑΙ.Θ.Α.

Τέλος, οι μαθητές και οι γονείς-κηδεμόνες υποχρεούνται να τηρούν τον Κανονισμό του Σχολείου, που έχει συνταχθεί βάσει της εκπαιδευτικής νομοθεσίας, κατόπιν συνεδρίασης του Συλλόγου Διδασκόντων του Σχολείου. Τα θέματα που ανακύπτουν και δεν προβλέπονται στον παρόντα κανονισμό θα αντιμετωπίζονται κατά περίπτωση από τον Διευθυντή και τον Σύλλογο Διδασκόντων, σύμφωνα πάντοτε με την κείμενη νομοθεσία.

Ο Διευθυντής του Σχολείου

Γαϊάκας Παύλος